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Pavlovský školákoslavuje10 rokov
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NN aa rr oo dd ee nn ii nn yyA je to tu! Aj my oslavujeme!
Pred 10 rokmi sme sa rozhodlipripraviť úvodné číslo školskéhočasopisu, ktorý by mapoval dianiev našej škole a teší nás, že zatiaľsa naše nápady zďalekanevyčerpali. Už 10 rokov vámprinášame aktuálne informácie onás a ukážky z toho najlepšieho,čím sa naša škola môže pýšiť.Začiatky neboli jednoduché, malisme obavy z toho, ako ho širokáverejnosť prijme. Vďakanadšencom z radov žiakov iučiteľov sa podarilo vytvoriť niečo,čo už neodmysliteľne patrí k našejškole, čo ju aj symbolizuje –Pavlovského školáka.Aj napriek tomu, že dnešná dobanie je naklonená čítaniu, nájdu satakí, ktorí ho s chuťou tvoria.Svojimi nápadmi a námetmi hospoločne 10 rokov vylepšujeme asnažíme sa dať zo seba tonajlepšie. Za ochotu tvoriť avymýšľať, za námety, ktorýmipomáhate robiť náš časopis čorazlepším sa vám chcem touto cestoupoďakovať.

PhDr.Martina Horňáková

Takto to vyzerá, keď sa tvrdo pracuje.Každá redakčná rada pracuje ako tím.Čo sa zmenilo za 10 rokov?Predovšetkým forma, predtým sme vPavlovskom školákovi listovali, teraz siho stačí preklikať.
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Prednáška o diabetes mellitus (cukrovka)
Dňa 26. marca sa na našej škole uskutočnila prednáška
o diabetes mellitus, ktorá bola určená pre žiakov 3. a 4.
ročníka. Prednášku viedol Ing. Jozef Borovka, predseda
Zväzu diabetikov Slovenska. Súčasťou prednášky bolo
aj meranie glykémie, ktoré robila Bc. Lucia Demková.
Hladinu cukru si mohli dať zmerať aj zamestanci školy,
ktorí túto možnosť využili.

Vzdušné zámky
V rámci drogovej prevencie na školách sa 5.apríla
uskutočnilo predstavenie s názvom Vzdušné zámky.
Predstavenie v podaní profesionálnych hudobníkov bolo
tvorené názornou tematickou videoprojekciou,
melodickou rockovou hudbou, pozitívnymi textami
piesní, zaujímavými témami a pútavým motivačným
hovoreným slovom v podaní Borisa Lettricha, speváka
zo skupiny AYA. Predstavenie tiež poukázalo na
dôležitosť rodiny, vzdelania a priateľov, ktorí nám
pomôžu, keď potrebujeme pomoc.
Deň európskej jari
Pre žiakov 7. a 8. ročníka sa dňa 30.4.2013 uskutočnilo
zábavnovedomostné popoludnie, ktoré bolo zamerané
na Európsku úniu. Žiaci sa vyjadrovali k európskym
otázkam formou kvízu, tajničiek, osemsmeroviek,
doplňovačiek a zároveň súťažili, kto skôr spočíta eurá.
Žiakom sa darilo veľmi dobre a prehĺbili si vedomosti o
Európskej únii.
Noc s Andersenom
Už po druhýkrát sa v našej škole konala Noc s
Andersenom. V škole sa stretlo 58 žiakov, ktorí zažili noc
plnú zábavy. V bohatom programe nechýbal lampiónový
pochod našou dedinou, komunikovanie pomocou PC so
zapojenými školami, kultúrny program, ktorý pre nás
pripravili spolužiaci z dramatického krúžku, športové
aktivity, rozprávkový bál a nechýbala ani nočná hra, v

ktorej hlavnou cenou bola čokoládová torta. Všetkým
zúčastneným sa Noc s Andersenom páčila a už teraz sa
tešia na budúci rok.

Beseda s lesníkom
19.4.2013 sa pre žiakov 0.  2. ročníka uskutočnila
beseda pod názvom „Poďte s nami do lesa,“ s pánom
Pavlom Karnišom. Pán lesník deťom porozprával o
zvieratkách, stromoch a plodoch, ktoré môžeme v lese
nájsť. Žiaci si pozreli zaujímavú prezentáciu, knihy o
lese a zvieratkách. Súčasťou besedy bola prehliadka
poľovnej výstroje a výzbroje. Pán lesník nám prisľúbil,
že nás o rok opäť navštívi.
Poznaj a chráň
Dňa 23.4.2013 sa pre žiakov 3. a 4. ročníka uskutočnila
akcia Poznaj a chráň. Pozvanie na akciu prijal pán
poľovník Marián Chytil. Žiakom rozprával o poľovných,
užitočných, škodných a chránených zvieratách. Viac sa
zameral na úlohu poľovníka, jeho výstroj a pomocníka 
poľovného psa. Žiakov veľmi zaujali aj trofeje srnca,
jeleňa a téma zhadzovania parožia.
Návšteva z Červeného kríža
Dňa 22.4.2013 sa v našej škole uskutočnila beseda s
pracovníčkami Červeného kríža. Cieľom besedy bolo
pripomenúť žiakom ako správne poskytnúť prvú pomoc
pri úrazoch či náhlych stavoch, zareagovať v
nebezpečenstve alebo pri nehodách. Mladší žiaci si
zopakovali svoje poznatky pri praktických ukážkach
zlomenín, krvácaní z nosa a stabilizovanej polohy.
Starší žiaci si utvrdili poznatky o poskytnutí umelého
dýchania, ošetrení rezných rán a zlomenín.
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Namaľuj si živý svet
Tradičným podujatím, ale s novým obsahom, bol Deň
Zeme. Aktivita tohto dňa bola obsiahnutá v názve
Namaľuj si živý svet. Žiaci 5., 6., 7. a 9. ročníka na
betónový plot školy maľovali obraz jari. Práca im išla od
ruky, aj keď to nebolo ľahké. Výsledok však stojí zato.
Deň Zeme
Dňa 23.4.2013 bola pre žiakov 1. a 2. ročníka akcia ku
Dňu Zeme s názvom Poznaj a chráň. Žiaci mali
pripravené zaujímavé aktivity: lúštili tajničky, skladali
puzzle, tvorili poster a riešili jednoduché úlohy.
Slovensko na zemeguli
Dňa 24.4.2013 sa pre žiakov 9. ročníka uskutočnilo
zábavné popoludnie, na ktorom si precvičili a upevnili
poznatky o Slovensku. Skladali Slovensko, v texte
hľadali geografické výrazy, hrali interaktívnu hru Riskuj a
putovali Krížomkrážom po Slovensku.
Európa náš svetadiel
Dňa 7.5.2012 sa pre žiakov 8. ročníka uskutočnilo
zábavnovedomostné popoludnie. Žiaci sa rozdelili do
dvoch skupín, v ktorých plnili zaujímavé úlohy: utvoriť
dvojice slov, ktoré k sebe patria, vedieť sa orientovať na
mape a v osemsmerovke vyhľadať názvy európskych
riek. Pri riešení úloh im bol veľkým pomocníkom atlas
sveta. Po splnení všetkých úloh si zahrali známu hru
Milionár. Najviac sa im páčila posledná aktivita, v ktorej
mali zo všetkých európskych štátov správne poskladať
Európu.
Čistiareň odpadových vôd
10. mája 2013 žiaci 6. ročníka navštívili Čistiareň
odpadových vôd v Pavlovciach nad Uhom. Ing. Polaško
žiakom vysvetlil, že ide o zariadenie, ktoré slúži na
zbavenie nečistôt a škodlivých látok zo splaškovej či
priemyselnej odpadovej vody a tak zabraňuje
znečisťovaniu životného prostredia. Zároveň žiakom
ukázal aj zariadenia, ktoré sa na čistení vody podieľajú.
Slávik Slovenska
I tento rok sa u nás v škole uskutočnila súťaž Slávik
Slovenska. Žiaci sa predstavili v speve povinnej ľudovej
piesne a ľudovej piesne podľa vlastného výberu. Všetci
súťažiaci sa snažili spievať čo najlepšie, aby mala porota
ťažké rozhodovanie. Napokon sa porota rozhodla, že do
okresného kola postupujú Viliam Gaži, Jana Nistorová a
Daniela Vincová. Všetkým súťažiacim ďakujeme za

predvedené výkony a tešíme sa na ďalší ročník tejto
peknej súťaže.
Vychádzka s predškolákmi
Dňa 26. 4. 2013 boli žiaci prvého ročníka na spoločnej
vychádzke s predškolákmi. Táto akcia bola v rámci
spolupráce základnej a materskej školy. Pôvodne bola
naplánovaná trasa vychádzky do parku, no v areáli
materskej školy majú novo nainštalované preliezky,
preto sa trasa zmenila. Žiakom i predškolákom sa
spoločné športové aktivity páčili.
Týždeň zdravia 13.5. – 17.5.2013
Myšlienku, že zdravie je pre človeka najdôležitejšie,
potvrdili aj naši žiaci rôznymi aktivitami v rámci Týždňa
zdravia (13.5. – 17.5. 2013). Medzi najviac obľúbené už
tradične patrí súťaž o balíčky zdravej desiaty od
Občianskeho združenia rodičov a priateľov našej školy.

VViiaacc ffoottooggrraaffiiíí zz jjeeddnnoottlliivvýýcchh aakkcciiíí ssiimmôôžžeettee vvyyhhľľaaddaaťť nnaa šškkoollsskkeejj wweebboovveejjssttrráánnkkee
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Škola priateľská k deťom
V rámci celonárodného projektu Škola priateľská k
deťom sa uskutočnilo v našej škole podujatie s
rovnakým názvom. Naši žiaci si pozvali kamarátov zo
spriatelených škôl  z Palína a Bežoviec. Predviedli im
nielen rôznorodé, zaujímavé i zábavné aktivity, ktoré
robia na hodinách dramatickej, environmentálnej,
regionálnej a mediálnej výchovy, ale zároveň svojich
kamarátov do týchto aktivít zapojili.
Tento deň očami našich hostí
Dňa 18.4.2013 sme sa spolu so ZŠ s MŠ Bežovce
zúčastnili akcie „Škola priateľská k deťom,“ ktorú
organizovala ZŠ s MŠ Pavlovce nad Uhom. Žiaci a
učitelia si pre nás pripravili zaujímavý program. Prešli
sme si všetky zaujímavé a netradičné predmety, ktoré v
našej škole nie sú. Na prvej hodine sme mali dramatickú
výchovu. Zahrali sme si scénku o Jankovi a Marienke.
Zatancovali sme si country tanec a potrénovali jazyk na
jazykolamoch. Po prestávke sme sa vrhli na
environmentálnu výchovu, kde sme sa porozprávali o
problematike triedenia odpadu a na záver sme si vyrobili
vlastný recyklovaný papier. V rámci regionálnej výchovy
sme sa dozvedeli niečo o zvykoch a tradíciach nášho
regiónu. Hodinu sme ukončili vlastným výrobkom –
aranžovaním alebo servítkovou technikou. Zo všetkými
zážitkami a pocitmi sme sa podelili na mediálnej
výchove. Prežili sme pekný deň, za ktorý ďakujeme ZŠ s
MŠ Pavlovce nad Uhom a veríme, že sa ešte stretneme.
Slavomila Mišlaiová a Tonka Tovlinová, ZŠ s MŠ Palín

Deň matiek
Aj v tomto školskom roku si žiaci našej školy pripravili
pre rodičov kultúrny program, ktorý predviedli pri
príležitosti Dňa matiek 12.mája 2013 v kultúrnom dome
našej obce.
Mama je vždy len jedna. Len mama vie dať život a
rozdávať horúcu materinskú lásku. A už sa pred našimi
očami vynára jej hrejivý úsmev, slová povzbudenia,
objímajúca náruč. V tento deň nosíme mamám kvety.
No namiesto kvetov to môžu byť aj srdcia plné úcty a
lásky, s kyticou nežných slov ako výrazom hlbokého
porozumenia. V zhone každodenných udalostí si
málokedy nájdeme čas, aby sme vyjadrili to, ako veľa
pre nás mamy znamenajú.

ĎAKUJEME, MAMKY!!!

ZZ aa uu jj aa ll oo nn áá ss

Takto sústredene sa tvorilo, žiaci sa ochotne podelili so
svojimi netradičnými zážitkami. Možno budúci novinári
zhodnotili nevšedný deň a vyjadrili spokojnosť. Po
spoločnom obede sme sa s našimi priateľmi rozlúčili.
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Wadowice  Osvienčim (Auschwitz) Brezinka (Birkenau)  Krakov
V dňoch 16. a 17. mája 2013 sa uskutočnil poznávací
zájazd do Poľska, kde sme navštívili niekoľko miest.
Prvou zastávkou bol rodný dom pápeža Jána Pavla II, v
ktorom sme videli fotky z jeho detstva a niektoré osobné
veci. Popoludní sme sa presunuli do mestečka
Osvienčim, kde sme videli koncentračné tábory a bližšie
sme sa zoznámili s krutou históriou. Nasledujúci deň
sme začali na Wawelskom hrade, kde sa nachádza
korunovačná bazilika poľských kráľov. Po prehliadke
sme sa presunuli na námestie Rynek, ktoré je najväčšie
v strednej Európe.
Do poľského Osvienčimu sme prišli za nádherného
slnečného počasia. Navrávali sme si, že aspoň nebude
najstrašnejší koncentračný tábor pôsobiť tak pochmúrne.
Mýlili sme sa. Ani 365 slnečných dní do roka nezaženie
hrôzu, ktorou je aj po desaťročiach toto miesto
nasiaknuté. Tí, ktorí jedno z najpochmúrnejších "múzeí"
Európy a sveta navštívili, vedia o sile zážitku z tohto
kedysi koncentračného tábora, nepochybne je návšteva
tohto miesta zážitkom na celý život. Človek odchádza z
týchto miest s pocitom piety a smútku za všetkých šesť
miliónov obetí. Osvienčim a ostatné nacistické
koncentračné tábory sú miestom, kde sa tá hrôza
konala. A tam si uvedomíte dedičstvo zlyhania ľudskosti
a humanity.
Zistili sme, že:
Počas druhej svetovej vojny bol v meste Osvienčim v
areáli bývalých kasární vybudovaný koncentračný tábor
Auschwitz I. Vedľa neho neskôr postavili rozsiahlejší
komplex, ktorý nazvali Auschwitz II – Birkenau. Podľa
odhadov poľských úradov zomrelo v tábore Osvienčim –
Brezinka asi 1,1 milióna mužov, žien a detí z rôznych
európskych krajín. Tábor Osvienčim – Brezinka je dnes
múzeom zapísaným v zozname svetového dedičstva
UNESCO. Väčšina barakov bola zbúraná nacistami pri
ničení dôkazov. Zachovalo sa len niekoľko z nich.
Koncentračný tábor sa ako trpká spomienka a výstraha
zachoval len vďaka odvážlivcom, ktorí hrôzy tábora
zažili na vlastnej koži a posolstvo chceli zanechať pre
ďalšie generácie. Pôvodne mal byť zrovnaný so zemou,
čomu nasvedčuje aj zopár už zbúraných častí budov v
areáli.

ZZ aa uu jj aa ll oo nn áá ss
Osvienčim

Vstupná brána s nápisom „Arbeit
macht frei“ („Práca oslobodzuje“)

Objekt bývalých vojenských kasární pôsobí veľmi
úhľadne a skutočne vojensky. Strohé tehlové

stavby priam vyžarujú vojenského ducha.

Krakov

Krakov
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Viktória Holubčíková, 9.B
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Mamička oznamuje synčekovi:
Jožinko, budúci rok už budeš v druhej
triede a to už budeš môcť utierať
riad...
Tak to radšej prepadnem ...
Otec sa pýta syna:
 Tak, syn môj, koľko príkladov si
vypočítal zle na písomke?
 Jeden.
 Bravo, zlepšuješ sa.
 No k tým ostatným som sa ešte
nedostal.
Učiteľ sa pýta:
 Keby pred somára postavili jedno
vedro s vodou a druhé s alkoholom, z
ktorého by sa napil?
 Z toho, v ktorom je voda!
 Správne, a prečo?
 Pretože je somár!
Móricko, vymenuj dve zámená!
 Kto? Ja?
 Výborne, píšem ti jednotku.
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Je koniec roka a deti dávajú pani
učiteľke darčeky. Pani učiteľka
povedala, že každým balíkom zatrasie
a bude hádať, čo v ňom je. Príde
kvetinárova dcéra Alenka a pani
učiteľka háda:
 To sú kvety, však?
 Áno, pani učiteľka.
Podíde mäsiarov syn Peťo a pani
učiteľka balíkom potrasie a hovorí:
 To je šunka, však?
 Áno, pani učiteľka.
 Ja ti pekne ďakujem.
Príde vinárov syn Gejza, pani učiteľka
balíkom zatrasie, začne z neho
kvapkať záhadná tekutina. Pani
učiteľka ochutná a háda:
 To je víno, že?
 Nie, pani učiteľka.
Ochutná znova a vraví:
 Tak potom je to šampanské?
 Nie.
 Tak, čo je to?
 Šteniatko.

RR ee ll aa xx

ŠŠ pp oo rr tt
Gymnastický štvorboj žiakov

V telocvični našej školy sa 5.apríla uskutočnilo školské
kolo gymnastického štvorboja žiakov v kategórii A.
Kategória A sa predviedla v týchto disciplínach:
akrobacia, preskok, hrazda, dievčatá lavička a chlapci
člnkový beh. Umiestnenie dievčat bolo následovné: 1.
miesto  Jana Berešová, 2. miesto  Tatiana Šebová a
3. miesto  Stanka Arvayová. Umiestnenie chlapcov: 1.
miesto  Dávid Mašlej, 2. miesto  Rastislav Cica a 3.
miesto  Rastislav Stanko. V kategórií B bolo poradie
dievčat takéto: 1. miesto  Erika Cicová, 2. miesto 
Martina Zamborská a 3. miesto  Michaela Lacková.
Poradie chlapcov: 1. miesto  Štefan Filip, 2. miesto 
Jakub Vinco a 3. miesto  Patrik Popovič.

Okresné kolo Gymnastického štvorbojakategórie A
Dňa 9.4.2013 sa v Strážskom konala okresná súťaž v
Gymnastickom štvorboji kategórie A. Našu školu

reprezentovali: Tatiana Šebová, Jana Berešová,
Stanislava Arvayová, Lea Kristína Tkáčová, Simona
Pihuličová, Rastislav Cica, Rastislav Stanko, Radko
Čičák, Michal Balint, Dávid Mašlej. Naša škola sa
umiestnila na 2. mieste. Všetci zúčastnení boli veľmi
šikovní a držíme im palce, aby sa ich výkony neustále
zlepšovali.

Okresné kolo Gymnastického štvorbojakategórie B
19.4.2013 sa v telocvični našej školy uskutočnilo okresné
kolo Gymnastického štvorboja kategórie B, ktorého sa
zúčastnili žiaci a žiačky našej školy  ZŠ s MŠ Pavlovce
nad Uhom a žiačky ZŠ Mierová 1, Strážske. Súťažiaci sa
predviedli v týchto disciplínach: akrobacia, preskok,
hrazda, dievčatá lavička a chlapci šplh. Do krajského kola
postúpilo družstvo dievčat zo ZŠ Mierová 1, Strážske a
družstvo chlapcov z našej školy  ZŠ s MŠ Pavlovce nad
Uhom.




